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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: Gravi criticità del sistema di emergenza-urgenza regionale denunciate 

dalle rappresentanze sindacali: cosa intende fare la Giunta regionale? 

Appreso delle denunce di AAROI EMAC FVG, condivise da ANAAO ASSOMED, ANPO, CGIL e 
FASSID, sulle gravi carenze ed inadempienze nel sistema di emergenza-urgenza del SSR a causa 
dell’inerzia della Giunta regionale; 

Considerato che si sostiene che il PEU, deliberato nel 2015, non è stato ancora del tutto attuato, in 
certi casi violato e disapplicato e ormai reso di fatto superato; 

Ricordate le promesse pre-covid dell’Assessore sulla revisione del PEU con il coinvolgimento del 
CREU, però poi mai convocato negando supporto dei professionisti; 

Rilevate le accuse sul funzionamento discutibile della SORES, sul cambio continuo dei Direttori, 
sulla demotivazione del personale e l’assenza di rapporti collaborativi e costruttivi con le altre 
Strutture sanitarie territoriali; 

Visto l’esito dell’Indagine Nazionale sullo stato di attuazione delle reti tempo dipendenti-Rapporto 
2021 di AGENAS in cui emerge che il FVG ha con i dati peggiori in Italia nell’ambito della Rete 
Trauma e pure sulla Rete Neonatologica-Punti Nascita con un indice ISCO inferiore al 20% su 
entrambi i percorsi; 

Evidenziate le note difficoltà relative al reclutamento del personale e del ricorso da parte delle 
aziende sanitarie ad appalti a diversi enti privati che hanno a loro volta impiegato il personale 
sanitario dimissionario dal SSR, oltre ad altri operatori sanitari senza un effettivo controllo sulla 
qualità, omogeneità e sicurezza sui percorsi assistenziali e terapeutici, con il conseguente aumento 
dei costi e spreco di risorse pubbliche; 

La sottoscritta Consigliera interroga l’Assessore competente se non ritenga urgente riferire alla III 
commissione consiliare e per sapere quali azioni intenda mettere in atto per risolvere le pesanti 
criticità riportate in premessa. 
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